
         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         DE         CIÊNCIAS         HUMANAS         E         NATURAIS
-         CCHN

ATA         EM         APROVAÇÃO

ATA         DA         SÉTIMA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         PROGRAMA         DE
PÓS-GRADUAÇÃO         EM         CIÊNCIAS         SOCIAIS         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL
DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA         EM         16/11/2021.

Aos         dezesseis         dias         do         mês         de         novembro         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         um,         às         nove         horas

e         zero                  minutos,         foi         realizada         no(a)         Ambiente         Virtual         Google         Meet         a         Sétima         Sessão

Ordinária         do(a)         Programa         de         Pós-graduação         em         Ciências         Sociais         da         Universidade

Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)         de         Cristiana         Losekann

(Presidente),         Adelia         Maria         Miglievich         Ribeiro,         Aline         Trigueiro         Vicente,         Igor         Suzano

Machado,         Liliane         Moreira         Ramos,         Marcelo         Fetz         de         Almeida,         Marcia         Barros         Ferreira

Rodrigues,         Maria         Cristina         Dadalto,         Marta         Zorzal         e         Silva,         Nicole         Soares         Pinto,         Osvaldo

Martins         de         Oliveira,         Patricia         Pereira         Paveis,         Paula         Ferrario         Traba         e         Sandro         Jose         da

Silva,         com         a(s)         ausência(s)         justificada(s)         de         Andrea         Barbosa         Osorio         Sarandy,         Euzeneia

Carlos         e         Luciana         Andressa         Martins         de         Souza,         e         com         a(s)         ausência(s)         de         Marcelo

Martins         Vieira.         Havendo         número         legal         de         membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente

declarou         aberta         a         sessão.         PAUTA         1:         Alterações         na         Representação         Discente         no

Colegiado         e         na         Comissão         de         Bolsas.         A         mestranda         Paula         Ferrario         Traba         foi         indicada         para

compor         a         Representação         Discente         no         Colegiado         como         suplente.         A         mestranda         Lais

Stefani         Gomes         dos         Santos         Ferreira         foi         indicada         para         passar         de         suplente         a         titular         na

Comissão         de         Bolsas.         A         mestranda         Poliane         de         Souza         Mageski         foi         indicada         para         compor

a         Comissão         de         Bolsas         como         suplente.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA
2:         Aprovação         do         Relatório         da         Comissão         para         Avaliação         de         Comprovantes         de

Proficiência.         A         Representante         Discente         Liliane         Ramos         solicitou         a         retirada         de         pauta

porque         ainda         não         houve         reunião         da         Comissão         responsável         para         a         finalização         do

relatório.         Relator(a):         Liliane         Moreira         Ramos.         Decisão:         Retirado(a).         PAUTA         3:

Aproveitamento         de         Crédito         Externo         de         Rennan         Eymael         da         Costa. O         mestrando         Rennan

Eymael         da         Costa         solicitou         aproveitamento         de         créditos         obtidos         na         Universidade         Federal

de         Goiás,         através         de         protocolo         pelo         Documento         avulso         nº         23068.061865/2021-04.         O

item         foi         retirado         de         pauta         porque         a         Comissão         responsável         ainda         não         analisou         o         pedido,

pois         tem         se         dedicado         aos         trabalhos         do         processo         seletivo         que         está         em         andamento.

Decisão:         Retirado(a).         PAUTA         4:         Prorrogação         de         Prazo         de         Defesa         de         Dissertação         de

Fernanda         Juliati         dos         Santos.         A         mestranda         Fernanda         Juliati         dos         Santos         (orientador:

Sandro         José         da         Silva)         solicitou         2         (dois)         meses         de         prorrogação         a         partir         do         vencimento         do

prazo         vigente,         que         é         11/09/2021.         Justificativa:         alteração         do         projeto         inicial,         impactos         do

contexto         pandêmico         e         problemas         na         saúde.         A         mestranda         foi         aprovada         em         seu         exame         de

qualificação,         integralizou         todos         os         créditos         em         disciplinas         exigidos         pelo         Programa         e

encaminhou         o         texto         da         dissertação         que         já         escreveu         até         o         momento.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         5:         Prorrogação         de         Prazo         de         Defesa         de

Dissertação         de         Grayce         Lourdes         Amboss         Merçon         Leonardo.         A         mestranda         Grayce

Lourdes         Amboss         Merçon         Leonardo         (orientador:         Igor         Suzano         Machado)         solicitou         2
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(dois)         meses         de         prorrogação         a         partir         do         vencimento         do         prazo         vigente,         que         é         11/09/2021.

Justificativa:         problemas         na         saúde         e         falecimento         da         mãe.         A         mestranda         foi         aprovada         em

seu         exame         de         qualificação,         integralizou         todos         os         créditos         em         disciplinas         exigidos         pelo

Programa         e         encaminhou         o         texto         da         dissertação         que         já         escreveu         até         o         momento.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         6:         Pedido         de         defesa         da         mestranda         Shiara

Arruda         de         Souza.         Orientadora:         Andrea         Barbosa         Osorio         Sarandy.         Data:         06/12/2021.

Título:         Reflor-&-Ser:         A         Ginecologia         Natural         como         Resistência         à         Medicalização         da         Vida

e         Locus         de         Percepção         das         Agências         do         Reino         Vegetal.         Examinadores         internos:         Nicole

Soares         Pinto         (titular)         e         Marcelo         Fetz         de         Almeida         (suplente).         Examinadores         externos:

Eliane         Sebeika         Rapchan         (titular,         da         Universidade         Estadual         de         Maringá)         e         Diogo         Silva

Côrrea         (suplente,         da         Universidade         de         Vila         Velha).         Decisão:         Homologado(a).         PAUTA         7
:         Pedido         de         defesa         da         mestranda         Daniela         Batista         Aguilar.         Orientadora:         Aline         Trigueiro

Vicente.         Data:         14/12/2021.         Título:         Mulheres         e         Megaprojetos         em         Barra         do         Riacho         -

Aracruz         (ES).         Examinadores         internos:         Marcelo         Fetz         de         Almeida         (suplente)         e         Márcia

Barros         Rodrigues         (suplente).         Examinadores         externos:         Maria         do         Rosário         de         Fátima

Andrade         (titular,         da         Universidade         Federal         Rural         de         Pernambuco)         e         Teresa         Cristina         da

Silva         (titular,         da         Universidade         de         Vila         Velha).         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         8:         Pedido         de         qualificação         do         doutorando         Victor         de         Jesus         Barbosa.         Orientador:

Marcelo         Fetz         de         Almeida.         Data:         08/11/2021.         Título:         Ordem         e         Progresso,         Violência

Racial         e         Eugenia:         O         Racismo         Brasileiro         a         Partir         de         Uma         Sociologia         da         Morte         e         do

Genocídio.         Examinadora         interna:         Márcia         Barros         Rodrigues         (suplente).         Examinadores

externos:                  Priscila         de         Oliveira         Xavier         Scudder         (titular,         da         Universidade         Federal         de

Rondonópolis/Universidade         Federal         do         Mato         Grosso),         Osmundo         Santos         de         Araújo

Pinho         (titular,         da         Universidade         Federal         do         Recôncavo         da         Bahia),         Sergio         Barreira         de

Faria         Tavolaro         (titular,         da         Universidade         de         Brasília),         e         Maria         Elvira         Diaz         Benitez

(suplente,         do         Museu         Nacional/UFRJ).         Decisão:         Homologado(a).         PAUTA         9:         Pedido         de

qualificação         do         mestrando         Breno         Duarte         Castro.         Orientadora:         Nicole         Soares         Pinto.

Data:         29/11/2021.         Título:         Uma         Etnografia         dos         Makurap:         um         Povo         da         Margem         Direita

do         Médio         Guaporé.         Examinadores         externos:                  Julia         Otero         dos         Santos         (titular,         da

Universidade         Federal         do         Pará),         Karen         Shiratori         (titular,         da         Universidade         de         São         Paulo),

e         João         Vianna         (suplente,         da         UFES).         Decisão:         Homologado(a).         PAUTA         10:         Pedido         de

qualificação         do         mestrando         Rennan         Eymael         da         Costa.         Orientadora:         Cristiana         Losekann.

Data:         18/11/2021.         Título:         Enquadramento         Legal         Socioambiental         nos         Litígios

Estratégicos         na         Corte         Interamericana         de         Direitos         Humanos         Movidos         por         Comunidades

Tradicionais.         Examinadora         Interna:         Nicole         Soares         Pinto         (titular).         Examinadora         externa:

Lorena         Cândido         Fleury         (titular,         da         Universidade         Federal         do         Rio         Grande         do         Sul).

Decisão:         Homologado(a).         PAUTA         11:         Prorrogação         do         prazo         para         qualificação         de

turmas         ingressantes         em         2019         (doutorado)         e         2020         (mestrado).         A         Presidente         relatou         as

dificuldades         que         os         discentes         e         orientadores         das         turmas         ingressantes         em         2019

(doutorado)         e         2020         (mestrado)         estão         enfrentando         para         cumprirem         o         prazo         para         o         exame

de         qualificação         devido         às         alterações         no         calendário         da         UFES         oriundas         das         medidas         de

enfrentamento         à         pandemia,         e         que         muitos         destes         discentes         solicitaram         prorrogação         do

prazo         até         o         mês         de         março         de         2022.         A         Presidente         relatou         ainda         que         outras         universidades
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estão         estendendo         os         prazos         e         propôs         que         haja         prorrogação         do         prazo         para         o         mês         de         março

de         2022,         para         os         exames         de         qualificação         de         todos         os         discentes         das         turmas         ingressantes

em         2019         (discentes         de         doutorado)         e         2020         (discentes         de         mestrado).         Após         discussão,

ficou         decidido,         por         unanimidade,         que         o         prazo         de         qualificação         das         turmas         citadas         será

estendido         para         o         mês         de         março         de         2022.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         12:         Definição         de         normas         internas         de         avaliação         devido         à         suspensão         da         avaliação

pela         CAPES.         A         Presidente         relatou         a         situação         da         CAPES         relacionada         ao         processo         de

avaliação         dos         Programas,         que         a         avaliação         está         suspensa         neste         momento         por         decisão

judicial.         Relatou         que         está         dialogando         com         colegas         da         área         sobre         esta         situação         e         que

participou         de         fóruns         na         ANPOCS         onde         o         tema         foi         amplamente         discutido.         Relatou         que

para         além         do         problema         político         na         CAPES,         há         também         conflitos         entre         as         áreas         de

conhecimento,         e         entre         Programas,         e         que         a         tensão         destes         situa-se         na         disputa         entre         os

beneficiados         pelos         novos         critérios         de         avaliação         e         os         que         podem         se         beneficiar         se         forem

retomados         os         critérios         antigos.         Após,         concluiu         que         neste         momento         não         existem         regras

válidas         de         avaliação         e,         baseando-se         em         orientações         dadas         pelo         Coordenador         da         Área         de

Sociologia         na         CAPES         (2018-2022),         Professor         Marcelo         Rosa,         propôs         que         o         PGCS         defina

regras         próprias         de         avaliação         dos         docentes,         enquanto         não         houver         definição         do         problema

na         CAPES.         Aberta         a         palavra,         houve         ampla         discussão         sobre         o         tema.         Após,         a         Presidente

solicitou         que         os         presentes         tragam         para         a         próxima         reunião         de         Colegiado,         sugestões         sobre

como         o         Programa         definirá         seus         critérios         internos         para         avaliação.         Decisão:         Aprovado(a)

por         unanimidade.         Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a

presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,         Neliane         Maria         Ferreira         Miguel,

Secretário(a)         do(a)         Programa         de         Pós-graduação         em         Ciências         Sociais,         lavrei         a         presente

ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos         presentes.         Vitória/ES,         16

de         novembro         de         2021.

Cristiana Losekann

(Presidente)

Adelia Maria Miglievich Ribeiro

Aline Trigueiro Vicente Igor Suzano Machado

Liliane Moreira Ramos Marcelo Fetz de Almeida
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Marcia Barros Ferreira Rodrigues Maria Cristina Dadalto

Marta Zorzal e Silva Nicole Soares Pinto

Osvaldo Martins de Oliveira Patricia Pereira Paveis

Paula Ferrario Traba Sandro Jose da Silva
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